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lo9z a polgarmostel 
A lezajlolt. városi tandcs válásztás után kö- 

vetkezik a város polgármesterének meg válász- 
Mása és ezzel a közigazgatási élet négy eszten- 
deig ujabb valásztási izgalmakat nem fog álélni. 
Éz alkalomból érdekes megtudni a város 

ákosságánon iogy milyen ke van a város 
olg á rének. Mikor Dr. Miocu 

tett holgár resfe mindössze hét és fél 
ezgzer leit kapott fizetés gyanánt, mig Nicunak 
a jelenlegi polgármesternek maár husz ezer lei 

án haáavi fizetése vari, a miévenkint kétszáznegyven 

ökes. 
ezer lei megterhelést jelent a város lakossága 
nak, vagy is a különbözet Nicu és Dr. Mioc 
fizetése Között évenkint száztizezer lei. Ennyi- 
vel fizet többet a város lakossága Nicunak és 
ha Nicu lesz négy (?) évig a polgarmestler, ez 
a fizetés még emelkedni is fog, ugy a négy 
év alatt egy fél milliót fogunk ráfizetni Nicu 
polgármesterségere, Ha pedig hozzászámitjuk ehez 

alreprezentációs költségeket, valamint azt, hogy 
egy csomó felesleges embert fizet a város je- 
lenleg is az adózók pénzéből, ugy a Nicu pol- 
gármesterségére a következöő négy évben egy 
millió leit fogunk ráfizetni, 

eméljük azonban, hogy erre a ráfizetésre 
nem fog sor kerülni, 
A primárválasztásnál a primártválasztó tanác- 
sos uraknak ezt a figyelmükbe ajánljuk, mert 

egvyszer sor kerül majd az elszánolásra is és a 
törvéng értelmében valamenyien a vagyonukkal 
is felelnek a közvagyonért s a jelen esetben 

kPetroseni város vagyonáért is. 

A vasut ismét kevesebb szenet veszen át a zsilvölgyi bá- 
nyáktól, pedig a széntárgyaláson a zsilvölgyi bányák voltak a 
legolcsóbbak árban, minőségben a legjobbak s e miatt egy 

csomó munkás marad ismét kenyér és munka nélkül 

Miért sujtja a kormány a zsilvölgyi bányamunkás- 
ságot ? Miért öli meg a zsilvölgyi szénipart, kereske- 
delmet és kisipart? 

Több alkalommal rámutattunk már arra a helytelen 
gazdasági politikára, a melyet a kormány folytat a 
zsilvölgyében pólitikai bosszuból, hogy a maga poli- 
tikaját takargassa vele. Megirtuk és megállapitottuk, 
hogy a zsilvölgy szániparnak és ezzel együtt a zsil- 
völgy ipar és kereskedelemnek ilyenformán való el- 
sorvasztása a kórmány pártpolitikai célját szogálja 
és ezzel veszedelembe sodorja az ország első szén- 
termelő medencéjét, tizezer munkás egzisztenciáját 
és a zsilvölgyi lakosságot is teljes egészében. Ezen- 
kivül pedig, megfojt egy tiz év óta becsületesen 
dolgozó szénbányatársaságot is, a melynek vezetői 
a háboru után elsők voltak a kik az államot, 
illetve annak vasutait fentartották és biztositották 
ebben az országban a normális vasuti forgalmat. Még 
is most ezért a munkáért az a hála, hogy a napról 
napra, minden átmenet nélkül az állam elfelejttkezik 
arról, hogy milyen szolgálatot tettek a zsilvőlgyi bá- 
nyak az országnak és minden hónapban kevésebb 
szenet vesznek át a zsilvölgyi bányáktól azzal a ki- 
mondott céllal, hogy a liberálispárt hatalmas előre- 
törését igy is hátráltassák és azt hiszik, hogy ezzel a 
liberális hatalmat megfogják gyengiteni, holott való- 
ban a zsilvölgyi munkásságot taszítják nyomorba, a 

kiket a bánya kénytelen leszámolni, mert a vasutnak 
nem kell a szén és ha nem kell a szén, akkor nin- 

csen szükség a szénnek termelésére sem és a szegény 
munkás aki azt hitte, hogy a Maniu kormányzása 
alatt boldog életet fog élni, most keserüen tapasztal- 

hatja, hogy napról napra több munkás kerül az uccára 
és a munkanélküliség kérdése nemcsak hogy nincsen 
megoldva, de napról napra szomorubb a helyzet ezen 
a téren, 
Jellemző arra a politikára a melylyel a vasut visel- 

kedik a zsilvölgyi bányákkal szembem, hogy a mult 
héten megtartott szénárverésen a zsillvölgyi bányatár- 
sulatok ajánlatát, a mely a legolcsóbb volt az összes 

szénbányak ajánlata között, csak nagy nehez si- 
került zészben értékesiteni, illetve a vasut még sem- 
ezt fogadta el, hanem a beíroliumtársaság ajánlatát, 

a melynek a tése a v ütésére sok 
millióiba fog kerülni az államnak, az az a vasut va- 
lóban nem fogja olcsóbban ka pni a petroliumot, mert 
a menyivel olcsóbb lesz a petróleum, an 
nyival többe fog a mozdonyok álalakitása kerülni és a 
bányák pedig a fokozatos leépitésre lesznek kény- 
szezeritve s a zsilvölgyére halálos csend fog feküdni. 

Látható tehát, hogy a kormánynak ezzel a szán- 
dékával az a célja valóban, hogy a liberálisokat üsse 
de végeredményben a zsilvölgyi munkásságot kergeti, 
a legnagyobb nyomorba. 

Leveledre kis uram 
(Az alábbi verset Bartók Juci, a társulat primadonája 

küldte be lapunknak közlés s 

A második jöt, sok sok idő 

A szivem belereszketett, ten bután. 

Mint a legelső szerelmes leveled. 

Megremegtette megtépett szivemet. 

Ne tépd fel e sebet a mely most is sajog. 

Hiszen én most is a Te rabod vagyok. 

Nem, nem, csak irjál sok sok levelet. 

Csak tépd, könyörtelenül szét a szivemet. 

(Piski 1930.) 
Bartók Juci. 

Noveolla 
— Irta: Molnár Sándor — 

— Ez lenne erkölcstelenség ? 
— Amiért egy férjes asszony ma délután 

feljött a lakásomra? 

Ezeket gondolta Kardos, miközben azon 
gondolkozott, amit a városban kolportáltak 
róla, egy asszony ismerősével kapcsolatban,- 

A történet a következő: 

ardos az sszonnyal egy estélyen ismer- 
kedett m 
Férjet már ösmerte, aki gren az estélyen 

bemutatta neki a felségét- Irén 

Az estelyen urak és hölgyek Ketlek részt, 
amint illik, 

Kardos azobannem az illemhez tarotta magát. 
Kardos ezen az estén csak lrén asszonyal 
og alkozott. 
Zongora, pletyka, nem érdekelte. 
O férfi volt és nem több harmincz éveenél 

De lrén asszonyból megfogta valami. 
A mindennekfölötti szép és kivánatos ass- 

zonyisága. 

ol bizsereg bent a sziv mélyében és hiába 
sadalmi szabály, törvény és házassá 
og örökké kiolthatatlanul. 
obog, izzik, mert ez a természet rendje, 

irvénye, amelyet az Ilsten parancsolt meg az 
embereinek. 
A 
rmákhoz. 

A két szemnek valami titokzatossága, amély 
t 

szivhez kötötte csak és nem társadálmi 

Ennek a tát dalmi formáknak lett ellen- 
sége Kardos 

Csak a szívérs hallgatott. 
Vacsora után a társalgoba vonult, hogy meg- 

nézze, ott van e lrén férje is. 
Ott volt. 
Ügyesen átment a könyvtár szobába és a 

nöktöl tavol leült a nagy lámpa alá 
Gondolkozott 

Nézte Irén asszonyt, aki szep nö volt 
és azok közé tartozott, akik büvölni tudnak 
szemeikkel. 

És ezek a szemek megbüvöltek Kardost. Több; 
rabá tették, de ez a rabsag csak a szerelem- 
nek volt a tüzeés nem a polgári házasságnak. 

Egyszóval Kardos szeretőöt akart 
s lrén asszonyt akarta, 

Egy ferjes asszonyt, akinek az ura a bankba 
volt és a pénztárt kezelte. 

És aki a polgári etikette szerint törvényes 
férje volt Irén asszonyna 
De ez Kardost nem igen érdekelte. 
Ilyenekkel van tele a világ mondta némely- 

kor- és ezekből kell, hogy a mi szeretönk 
is kikerüljön. 
Ez a férfinak is és az asszonynak is könnyebb. 
Az asszonynak mert nem, kell félni a „Tör- 

vénytelen" gyermektől, a férfinak pedig nem 
kell félni a gyermektartastól. 

Mert az asszonynak férje van és igy a gye- 
rek tö ivényes lesz ugyis. 
Akkor is, ha az nem az uratól van. 

— Asszonyom. szólt Kardos mikor egyedül 
maradtak szép asszonyom maradjon velem egy 
pillanatra. 

lrén asszony készséggel tett eleget vendége 
kérésének. 
—- Hogy erzi magát? kérdezte mikor moso- 
lyogva helyet foglalt. 
- llyen szép asszony társaságában csak jól 
érezheti magát az ember felelte Kardos. 
— agt kok vágott közbe Irén asszony. 

én asszonyom, azt mondom amit ér- 
zek' Heme kardos. 
— Az az öszinte érzeésem, hogy szeretem magát- 
felelte Kardos. 

lrén asszony elpirult. 

nem azért, mert lehetetlen volt, amit 
Kardos mondott, hanem mert ki mondta 
azt, amit gondolt. 

És ezért elkellett pirulni. 
Aztán mikor ráeszmélt a ferti szavaira amt 

mondta neki: 
- Lehetetlent beszél uram. 
Ekkor egy percnyi csönd következett, 
Ebben a percnyi csöndben Irén asszony fér- 

jenek lágy dala hallatszott át hozzáju 
De lrén asszonyt ennél most fobban érde- 

kelte Kardos felelete 
szintén, becsületesen jobban izgatta Kar- 

dos szava, mint férjének lágy meleg dalai. 
És egy perc után Kardos igy felelt: 

—– Nem asszonyom, nem beszélek lehetetlent. 

Ezt csak azért mondja mert, ezt igy szo- 
kás mondani. Mert ezt igy szokás kérdezni 
és ezért néha fel is pofozzák az embert. De 
Ön asszonyom ezt nem teszi. Önt most ebben 
a pillanattban itt én érdeklem a legjobban. 
Én vagyok most az Ön férje és mindene, mert 
olyat mondtam, a mi érdekli magát. Egy ily- 
en öszinteségre még egy félhalott is reagálna 
és igy nem gondolkozom azon, hogy reagált 

rál Ez egyrészt annak tudható be, hogy én 
itt vendég vagyok és magának most köteles- 
sege engem is tisztelni és másrészt, 
én férfi vagyok és maga meg n 

Ezzel már számoltam is azzal, hogy ön azt 
mondja, hogy lehetetlent beszélek. 
— lgen, Hangsulyozom, hogy lehetetlenti 
– Nem asszony. Önböl csak a formaság beszél, 
de én azért éppen annyi tiszteletet adok 
Önnek, mint az anyámnak, aki megszült engem. 
— De kér 
hogy miért kel nekem ezeket a sértéseket 
eltürnöm? 

— Mi ebben a sértés?- kérdezte Kardos 

Mtért sőlaseak csak gtnnn svan 
dékot, amit a szivemben érzek? Sze 
magát, ugy kivánom, mint fé 

miért ne t 

az Isten csak kétféle eet 

mert 

rem, nem magyarázná meg nekem, 
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A zsilvölgyi sziniszezon 
A zsilvölgyi idei sziniszezonban Hevesi Miklós 
szintársulata az elmult héten. fejezte be sziniévadját s 
megkell állapitanunk, hogy sikeresen és a lelkes 
gárda mindent elkövetett, hogy a menyire az al- 
kalom és a lehetőségek megengedték sikerre vigye- 
nek minden előadást Jóleső érzéssel könyveljük el, 
hogy a Hevesi társulatában nem csalódtunk és az 
első napok bizalmatlanságát maga a társulat cáfolta 
meg és esteről estere nagyobb és nagyobb publiku- 
mot vonzott, magához és a végén valósággal meg- 
szerették s kevés társulat örvendett hasonló, népsze- 
rüségnek, mint Hevesi szintársulata. Hevesi, mi i 
szinidirektor váthatólag azon volt, hogy ezzel a 
szezonnal megalapozza a zsilvölgyi szinikelület elnye- 
eréset a jövőben is. Természetesen ebben a megala- 
pozásban legnagyobb része a tagoknak van, a kik 
sokszor tul voltak terhelve napi három előadással, 
meg is, mindegy volt nekik, délután, este, mert tel- 
jesen egyforma érzéssel interpretáltak minden dara- 
bot, Ezenkivül a fárasztó munkán kivül minden 
köszönetet megérdemelnek a társulat tagjai azert, 
mert éjszakákon keresztül; hidegben esőben sárban 
jártak ki lónára, petrilára külön előadásra és csak 
azert, hogy a otttani szinházatszerető közönség is 
szórakozhasson pár órára, de sajnos ezt a nehéz fá- 

radozását a szinészeknek sem a pelrilai. sem a lónai 
közönség nem honorálta kellő értékkel. Bizunk ben- 
ne, hogy a jövőben ez nem fog megtörténni. Külön 
megkell azonban emliteni Petroseni, lupeni, vulkáni 
és az aninoszai lelkes szinház közönségét, a mely 
becsületesen és lelkesen kitartott a szintársulat mel- 
lett, azt lehet mondani, hogy nemzeti különbség nél- 
kül, rekompenzálni akarva ezzel az emberi gesztus- 
sal azt, hogy a kisebbségi közönség is minden töb- 
ségi előadáson megjelenik. A magyar kultrra nevé- 
ben köszönet illeti meg öket. Külön köszönetet kell 
mondani a zsilvölgyi szénbánya taársulatoknak is 
a miért a lársulat sziuház termeit a magyar szinészet 
rfendelkezésére bocsájtotta. 
Most, hogy a társulat tagjai már eltávoztak, illik 
megemlékezni róluk is a kik szivvell lélekkel és va- 

lamenyien, tudásuknak l gjavát vitték bele minden 
előadásba. Bartók Juci, a primadona, értékes oszlopa 
volt minden alkalommal a társulatnak és szinpadra- 
való játéka, ruttnirozott, kiforrott alakitásai sokáig 
marad emlékezetébe azoknak, akik tapsoltak neki. 
Sokoldalu tehetség Vékony llonka, atársulat tehetséges 
szinésznője, aki prózai és operett szerepekben méltóan 
megállta helyét minden alkalommal. Krisán Karola, 

Boros Margit, Orlay Rózsi, luhász Etta külön megér- 
demelték a tapsot. A férfiakk közül elsősorban 
Hevesit és Frattát kell megemliteni. Az utóbbinak 
ülön figyelmébe szertnénk ajánlani, hogy rosszat 

tesz vele önmagának és haladasának, ha nem mér- 
sékeli temperamentumos viselkedését. Az emberi 
szélsőségét értjük ezalatt, melynek csak áldozata lehet 
Fratta és nem favoritja Belőlünk a barát beszél és 
Fratta ezl el is fogadhatja tőlünk. Buday táncosko- 
mikusnak bőven jutott alkalom tehetségének kidom- 
boritására és ezzel élt is minden alkalommal. Salgóról 
már megállapitottuk, hogy szerepeit válogatás nelkül 
elsőran guan szokta megjátszani. Hegedüsnek is külön 
kell lobogtatni a zsebkendőt néhány szép és eredeti 
alakitásért, a mely módot adott neki, hogy ezt nekünk 
megmutathassa. Nagy Lászlóról legkevesebbet irtunk 
eddig, de ennek oka nem a Nagy László tehetégte- 
lensége, hanem az, hogy kevés alkalmat ad neki a 
direkció hogy szinészi tehetséget be bizonyitsa, Fo- 
dor, ha továbbra is fegyelmezi magát, később, első- 

rangu szerepekben is megfogja allni helyét Igyekez- 
nie kell nagyobb szerepeket kapni. Halleren, illetve 
játékaán meglátszik a husz évesek minden szentimen- 
tálizmusa, Szélsőséges, zabolátlan de látszik hogy adni 
akar valamit abból, a mit rábiznak. z 

A társulat bucsuelőadásképpen Farkas Imre szin- 
darabjával a Gyurkovits Fiuk-kal fejezte be a sze- 
zont. A tagok virágos jókedvükben percröl perere 
frenetikus tapsot kaptak s az utolsó felvonás előtt 

Hevesi direktor a következö szavakkal bucsuzott el 
a közönségtöl: ! 

Hölgyeim és Uraim ! 
a szinész kiáll a szinpadra ikor és elJátsza szerepét, szerin- 

tem sok bal könnyebk feladat, mint itt elbnr 
Önöktől. 

a függöny előtt elbucsuzni 

Bucsazni mindig nehéz és fáj. Különösen fáj akkor, 
nem tudJa az ember, hogy mikor fogia látni azokat, akiket meg- 
szeretett. Igen, megszerettük a kedves 
zönséget azért, mert viszont szeretetet talaltunk Önöknél is. 

ölgyeim és Uraim. 

Bucsuzank Önöktől, de akarmilyen messzire is távozunk innen, 

azért az emlékezés és a szeretet fáklyája világitani és élni fog 

szivünkben továbbra is. Arra kérem Önöket, hogy tartsanak meg 

bennünket kedves emlékeik között. Köszönöm Önöknek azt a 

meleg fogadtatást és pártolást, melyben részesítettek és köszönöm 

a bányatársalatnak, is a társulatomnak nyujtott támogatást, 

Az Isten áldja meg Önöket. 

Szerelem 

Mióta rád vetettem szememet 
mintha rohanna velem a világ 
s egy nagy kerék lenditene 
a végtelenség felé. 
Egy köszikla vagyok, 
melyet elinditott kezed, 

hogy a magasaból, 
a hová lelked felemelt 
meteorként zuhanjak a földre 
s villámlásnál és dörgésnél erősseben, 
sohasem hallott kiáltással 
adjam tudtára a világnak; 
hogy Téged szeretlek. 

Molnár Sándor, 

Kőszőnetnyilvánitás 

Alulirott Antal Joan lupéni lakos ezuton mondok 
hálás közönetet az Agronomul Gazdák általános bi- 
ztositónak, a miert fiam csapsra halálozási biztositásat 

30 ezer Leit 
azonnal kifizette, A mikor a zsilvölgyi munkássagnak 
ezt tudomására hozom nem mula zhatom el, hogy 
tigyelmeébe ne ajáuljam mindenkinek, hogy a fenti 
intezetnél biztositja magát. 

Tisztelettel, 

Antal Joan, lubéni 

és a nöt. Egyiket a másiknak Függetlenül 
attól, hogy eleget teszen e a társadalom tör- 
vényeinek. Engem most maga érdekel és nem 
a törvény. Maga szép nő, s kivánatos és uj 
életet adó, akiben biztsitva látom szivem 
lelkem melegét. És a vágyaimat. Maga is 
érez valamit, ami ott lüktet a szive közepén, 
de mert jobban kötik a tarsadalmi tőrvények 
mint engem, tehát tagadja. 

agadom, mert a páromat szeretem- felelte 
lrén asszony. ' 

— Tagadja mert igy kell tennie és mert tud: 
ja, hogy ha nem tagadna, akkor férje kidob- 
ná a társadalmi törvények" szerint, akkor 

amikor ö ott rugja fel azokat mint férfi, ahol 
akarja. Ha azonban egyenjoguak lennénnek a 
férfiakkal, akkor nem állna fent ez az etikett, 
amely folytogatja szivünket. 
Na igen -- folytatta a férfi - higyje el, 

hogy igy van: Egy férfi ugyanis az első 
szerelmes éjszaka után is tisztességes férfi, de 
egy nő már kitagadott és kitaszitott És ha 
én szerelmeésen kérem magát, hogy legyen a 
szeretöm.?2?2 
Nem, ez lehetetlen, felelte Iréna sszony. 
Ebben a percben törökkávéra invitálták öket. 
Ez éjjel egykor történt. : 

1 Bent a könyvtárszobában, amelyet Irén as- 
szony, férje olyan nehéz munkával rendezett be. 

ÉBgs négy nap mulva valaki kopogott Kardos 
ajtaján 
Halkan, csendesen mint egy nő. 
Felkelt és kinyitotta az ajtót. Azt hitte 
megbolondult. 
lrén asszony volt. 
Gyönyörüen, kivánatosan felőltözködve. 

Lesegitette könnyü felöltőjét, és leültette. 
Az asszony szomoru volt. 
Kardos nem tudott szóhoz jutni. Irén as- 

ö e det. 

kártyázni szokott. - Tegnap 
sszeget veszitett és 

t vallotta meg nekem, 
veszitette el. Ezt az ös- 

szeget nekem ma elő kell teremtenem és én 
tudom, hogy maga jó szivü, aki segiteni tud. 
Adjon nekem most segitséget én minden áldo 
zatra kész vagyok, — A férfi nem kérdezett 
semmit, hanem odament a fiókhoz és a kért 
összeget kivette onnan s komolyan és méltó- 
ságteliesen közeledett az asszony felé. 

Megértette az asszonyt. 
Most nem a nöstényt látta benne, aki pár 
pillanatra, vagy egy életen keresztül boldog- 
gá teszi a férfit hanem az aggodó és féltö 
szerető asszonyt, aki az uráért, mert a társa- 
dalmi hibák egyk aljasságát követte el, hogy 
elkártyázta a rája bizott pénzt — reszketett 
és aki most azért jött hozzá, mert ha más 
képpen nem, akkor a pénzért odaadja magát 
ennek a ferfinek, aki pár nap előtt azt aján- 
lotta, hogy szeretöje legyen. 
Ez elhatározott szándéka volt. 

Mert az, aki szerelmi vallomást teszen egy 
férjes asszonynak, az annak pénzt is tud 
s erezni 

Kölcsön, vagy ellenszolgáltatátásért, de szerez. 
Ez tehát nyilvánvaló 
De nem elitélendő 

Mert a nö ezért nem hibas. 
Es a férfi sem 
Ö egy henyélö társaság szenvedelyének ál- 

doz, amely azonos a rablóval Aki birja marja. 
Odaállt az asszony elé és ezt mondta neki: 
— Parancsoljon asszonyom. 

Minden hátsó gondolat nélkül, és a szem- 
nek is azzal a pillantásával, amelyböl gonosz- 
ságot nem lehet kiolvasni. 
Az asszony félreérthetetlenül rá nézett 
És mosolygott hozzá. 
Nem a szerelmes asszony meleg szivével, 

aki a férfit igy kell megigézze, hanem a sze- 
rencs létlen asszony eröszakolt mosolygásával, 
amelyet igy kellett és igy volt kötelező el 
játszaui. 

Mert egy férfi, ha jót teszen egy nönek, 
az a nötöl valamit vár érte 
Azt, hogy a szeretője legyen. 

Légtöbbször azt. 
Söt követeli is. 

Azon pedig sohasem csodálkozik, hogy miért 

veti meg érte a nöt! 
De Kardos becsületes volt. 
Ö szeretöt akart, de nem olyat, akinek pénzt 

ad és ezért szereti öt. 
Ezt utálta és megvetette. 

Neki asszony kellett, aki szeretője lesz, de 
nem pénzért. ' 

Neki olyan szerető kellett, aki szerelmes is 
egyi kicsit és csókol is egy kicsit. 

Irén asszonyt csak pár nap óta ösmerte. 
Szép volt és tetszett neki. 
Szeretönek is isteni. 

Megesküdött, hogy nem nyugszik, addig 
meg szeretöje nem lesz. 
És fel nem jön a lakására. 
Es most ? 
Ott állt az asszony elötte, olyan gyengéden 

olyan éröltetett ottmaradással és a várakozás 
izgalmas pillanatával, amely a felkorbácsolt 
vérü férfit rajzolta szivebe, aki átöleli most 

és veszett harapdálással fekteti le a heverőre. 
De nem igy történt 
Kardosban szilárdan, kitartóan, ott élt a 

tudat, hogy ez az asszony nem lehet a sze- 

retője! Nem mert pénzt kér tőle, amelyért 
most odadná magát, de nem kell. Nem lell 
mairt pénvért minden uccasárkon kap e y 
nét de gy férjes asszonynak, egy társadalmi 
lag tisztsssges asszonynak, nem szabad penzért 
eladni magát. Neki tisztességes szeretönek kell 
lenni, ha kivánja valaki. 

A tán a asszony szemébe ézett s a legko- 
molyabban azt mond taneki: 

— Bizonyára siet, tehát nem tartóztatom. 
Az asszony csókra nyujtotta a kezét. 
Zavart volt és nem értette a férfit. 
Azaz, hogy értette és még sem értette. 
A pénzt pedig legyömöszölte ridiküljébe. 

Kardos felsegitette a kabatját és mégegyszer 
kezet csókolt Irén asszonynak, aki most ebben 
illanatben nem tudta elgondolni hogy fennt 
volt egy férfi lakásán, akitöl pénzt kapott és 
nem lett a szeretője. 

Talán mérgelődött is ezen és mélyen sértve 
érezte magát. 

Hiszen asszony volt, akinek a nem sikerültek 
tervei. 

mikor 

eíroseni és zsilyölgvi kö- 
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.ZSILVÖLGYI NAPLO" 

Minden állomásra nyersolajtartályokat 

A Bányamunkássztvatyélg megnoranduma a silvülgi 
sómpár és a munkáván érdeltáen 

A bány g szerkesz- 
tett, amelyben hü képét nyujtja annak a helyzet- 
nek, amelyet a munkáselbocsátások a zsilvölgyi tize- 
zernyi dolgozók körében teremtettek, majd a következő 
javaslatokat teszi : 

1. Tekintettel az ország sulyos gazdasági krizisére- 
az ipari munkanélküliségre, sőt a CFR. kritikus hely- 

zetére is, a CFR. ne alkalmazza a nyersolaj használ 
lat rendszerét, annál inkább, mert a vasut nyersolajjal 
való fütése többszázmillió befektetéseket igényel, 

épiteni, ul, 
nyersolajtütésre alkalmas mozdonyokat k II vásárolni. 
K mai leromlo t gazdasági körülmények között lehet- 

etlen a szénfütésről a nyersolajtütésre áttérni. Ha et- 
től elállanak, a zsilvölgyi bányatársaságok nem lesz- 

nek kénytelenek a munkásaikat elbocsátani, mert igy 
tovább szállithatják a szenet az államvasutaknak. 

2. Ha a szénne lajjal való helyettesitésé 
ről mégsem akarnának lemondani, akkor ne a zsil 
völgyi szénbányák, hanem a kis lignitszénbányák 
kvótáját szállitsak le, Ha ezek a kis bányá e is 
kell szüntessék emiatt termelésüket, a munkásság szem- 

pontjából megközelithetőleg sem jelent oly nagy ka- 
tasztrótát, mert ezekben a kisebb banyakban alig 
dotgozik bányamunkás, hanem nagy többségben o- 
lyanok, akikn k még más meg élhetési lehetőségeik 
is vannak. igy feélparasztok, egy kis darab föl lecs- 
kével. Nem igy azonban a zsilvölgyi bányamunkások, 
akik csak a béreikből élnek. 

3. Végül is, az egyedüli megoldás, amely a mun- 
káseibocsátások sulyos következményein enyhithetne, 
az a munkanélküliek állami segélyezésének törvény 
utján való biztositása. 
A Szövetség memoranduma felhivta a kormány 

tigyelmét a zsilvölgyi bányamunkáselbocsátások más- 
nemü következményeire is, igy többek között arra a 
fontos körülményre is, hogy a nyugdiJpénztárnak fi- 
zető tagok hiányában ónási deficitje lesz és akkor 
az államnak fog kelleni gondoskodni a nyugdijpénz- 
tár hatalmas összegű hiányainak pótlásáról. 

Elholyeztók, timéria ardútarroritát a xóllkölyi 
atlvatattal, akii bnozimpatláll srettelt 

manának a milvülnyében 
A Zsilvölgyi Napló volt az első, a mely le- 

leplezte a nemzetiek által idehelyezett Siméria 
nevezetű végrehajtó szélhámosságait és azt a 
terrort a melyet ez az emberi érzésről elfelejt- 
kezett figura, kifejtett és magav.seletével meg- 
sértve az ország törvényeit, tekintélyét alaásta 
a pénzügyihivatalnak és az eddigi becsületes 
itteni adóhivatali tisztviselőknek is rengéteg 
kellemetlenséget szerzett Lapunk volt az első 
a mely a népérdekeit védte meg és tárta fel a 
Siméria áltai okozott brutalitásokat és nyilt le- 
velet intézett a vármegye uj perfectucához, Dr 
Öncuhoz, aki megvizsgálva a zsilvölgyi pana- 
szokat, az itteni hatóságokkal karőltve közbejárt 
az illetékes fórumoknál a melynek az án az lett 
a következménye, hogy Simériát végre elhely- 
ezték és ezzel megakadályoztak a volt adóvég- 
reh jtó további ba sáskodását, aki kellemetlen 
emlékein kivül a zsilvölgyi lakosság közutálatát 
vitte el magával az uj állomáshelyére. 

Utólagosan irjuk meg, hogy magától Siméri 
ától hallottuk, miszerint ő Siméria Oroszország- 
ban komunista népbiztos volt és ha ez a kije- 
lentése megfelel a valóságnak, ugy nem 
csodálkozunk, ha a bolsevikiektől tanult 
módszerét az agyonsanyargatott zsilvölgyi la- 
kosságon próbál ta ki, 

HAZUGSAÁGOK 
Az elmult vasárnapi városi tanácsválasztás 

alkalmából egyes lapok azt irták, petroseniből, 
hazug szájból hirdetve, hogy a liberálispárt ter- 
rorizálta a szavazókat és a négy párt, (melyről 
valamenyi óvatosan hallgat, hogy négyen sze- 
reztek anyi szavazatot) azért nem tudott több 
szavazatot szerezni, mert a liberálisok terrori- 
zálták a szavazókat. Egyszóval a liberálispárt 
fogadta fel a vármegye kétes alakjait, hogy a- 
zok legyilkolásáal, megveréssel, terrorizálással 
fenyegessék meg a liberálisokat? Szóval a li- 
berálisok érdekében kiabált Hogmanné „nagyv- 
ságos asszony" is, ez a diszpéldánya az uccai 

és munkásnőknek gyártják évente a ló 

PALMA-kaucsuksarkokat. 

PALMA minden gyalogjárónak kell. PAL- 

MA-sarkok olcsóbbak és tartóssabbak, 

mint a legjobb bőr, rugalmas és Jóleső 

jezetten 

járást adnak, megakadályozzák a koral 

Kérjen cipészénél kife- 

sARKOT 

trágárságnak ? A teher autóra is a liberálisok 
ültették fel a berugott embereket, hogy megál- 
lva a hberális lakások, előtt, azokat piszkolják 
és ócsárolják ? Ő szent együgyüség Ő szent 
demokrácia, egyetlen program, a melynek vég- 
rehajtásat Hogmanné vállalta el, aki leeresztve 
a garaton egy két pohár cujkát valóságos disze 
minden tüntetésnek. 

Piaci. 

szOR 
A mai sportélet megalapitóiról. 

Az emberiség érdeklödése szinte napról nap- 
ra fokozódik a sportok különböző fajtája iránt. 
A sportéletünk fejlődését nagyban elősegitik a 
nemzetközi versenyek, ahol különböző országok 
fiai küzdenek az elsőségért, hogy megszerezzék 
országuknak a dicsőség pálmáját. Ezen nem.- 
zetközi versenyek, amelyet minden negyedik 
évben különböző országok nagyobb városaiban 
tartanak, csak nehány évtizeddel ezelőtt jöttek 
szakásba ol mpiai verseny neven. Az első ilyen 
nagy nemzetközi verseny 1896-ban volt Cörög- 
orszák fővárosában Athénben. Azóta minden 
negyedik évben megtartották ezeket a versenye- 
ket, leszámitva a világháboru évei kőzé eső 
1916 évet. 

Ezen nemzetközi versenyeket, a modern kor, 
a régi görög versenyek emlékére és mint a 
sportélet megalapitói iránt érzett hálája jeléül 
olimpiai játékoknak nevezte el. Ezen elnevezés 
eredetét kutatva vissza kell menjünk az embe- 
riség történetében körülbelül 2000 évvel. Gö- 
rögország ugyanis ebben az időben még kisebb 
államocskákra volt felosztva, és minden egyes 
országocskának meg volt a maga királya. Ezen 
államocskák minden negyedik évben kiküldöt- 
ték a legjobb atlétáikat Ölimpia városkába, ahol 
fényes s kereket avagy dicsőséges vereségeket 
szereztek. Innen van tehát olimpiai játék elne- 
vezés. 
Hogy milyen fontos szerepet játszott a sport 

és ezek az olimpiai versenyek, azt mindennél 
jobban bizonyitja az a körülmény, hogy a gö- 
rögök még az időszámitást is az olimpiai játe- 
kokkal hozták kapcsolatba. A görö történeti 
feljegyzések az időt a kr. e. T76-ban tartott o- 
limpiai játékoktól a másikig eltelt időt olimpi- 
ásznak nevezték. Az egyes olimpiászt, pedig a 
győztes átléta nevével jelölték. 

; s. F. 

Az „Ellenör" uj száma. amely 52 oldal 
terjedelemben, jelent meg vezetőhelyen közli 
Tóth Sándr cikkét az aradi községi választások- 

ról, melyeknek tanulságait levonja ugy a ksi- 
sebbségünk, mint a többségiek számára. Erdély 
— pPesten" cim alatt Török Sándor megkezdette 
cikksorozatát s ebben a számban ir Szudy El- 
emérről, Rákóczi Imréről stb. A romániai ma- 
gyarság hitelszervezetének hiányairól dr. Bajogh 
Élek volt képviselő, vezérigazgató irt országos 
figye emre méltó cikket, amely bevezeti a lap 
igen tartalmas közgazdasági rovatát. Az Elle- 
nör" főbb cikkei: Weisz Fülöp eljön az Erdélyi 
Bank közgyülésre, Erdélyi termény kereskedők 
a budapesti tőzsde fekete listáján, Székely au- 
tonómia, A kisebbségi szinházak frontján, Sü- 
tőiparosok az élesztő-kartell ellen, Mennyi a 
budapesti napilapok vagyona és jövedelme, Miss 
Kutyabagos, A haldokló erdélyi magyar ifjuság, 
Levél az aradi szinészekről, stb. Az ,Ellenőr" 
kapható az egész országban 

- Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- 
és belzavarok, máj- és lépduzzadas hát- es derék- 
fajás ellen a természetadta „Ferenc József" kese- 
rüv z, naponkent többször bevéve. hathatós segitse- 
get nyujt. Tudomány gfigyelések beigazoltak, 
hogy a Ferenc Józset viz alhasi megbetegedések 
esteiben gyorsan és mindig enyhén hat. Kapható 
gyógyszertárakban, drogeriákban és füszerüzletekben. 

Tassy második lett a devai országos 

birkozóversenyen 
dévai Granicsár ezred birkozószakosztálya az elmult 

szombaton országos birkozóversenyt rendezeit déván a melyen 
résztvettek az nrszág legjobb birkozói, valamint résztvett azon 
Tassy a Jiul birkozója is. Tassy a döntőben Takácsal került 
össze és tréning nélkül és előkészület nétkül az országos ver- 
seny második dlját szerezte meg a Jiul birkozószakosztályának. 

Bodega és cseme- 

geűzlet megnyitás 

Tisztelettel értesitem a 
mélyen tisztelt közönséget, 
hogy petroseniben a Bul 
Regele Ferdinand 82 szám 
alatt bodega és csemege 
üzletet nyitottam és célom 
a mélyentisztelt közönség 
pontos és megelégedett 
kiszolgálása. 

Gazdag csemege, sonka, 
felvágott, cukorka és déli- 
gyümölecs raktár. 

Tisztelettel: 

PALLAS mkorka és tomenettalete. 

Anyának, babának kedvence a Hőtfer hintőpor-krém és szappan 
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D-1 : Tek. 

szolgálattal 

Homborg-Amerka 
Laz 

A legnagyobb német hajózási 
társaság, melynek 180 saját hajói 
kizárólag HAMBURG-ból indul- 

nak az esész világba 

Hamburg- Amorica-Linie 
kitünő és legjobban szervezett 

KANADÁBA érkeztek román és magyarnyel 
(M ontre és Winnipeg) ven a legujabb ujdonságok 

Eszakamerikába Szabó lIstván 
Középa merikába petroseni és lupeni könyvkeres 

Cuba-Mexico-ba 

Délamerikaba 
és a többi földrészbe. 

Felvilágositások és ismertetők 
dijmentesen kaphatók: 

inia §. A. B. 

Uzina Electricá soc. peactii 

Petroseni - Anyagraktára : 

tart mindennemü magas es alacsony fesztül 

ségü szerelési anyagokat. Csillárok izzólám 

pák és tözökészülekek a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és 

Nóra Rádiokban, és Radió al- 

katrészkben nagy raktára min- 

den gényit kielégit. A Rádió 

osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinánd Marek hazban van. 

A vilnáslam tegel kiyvi 

kedesében 

Tekintse meg a könyveket a 

rákatákkan 

Beethoven, Chonin, Hayin int Matart 
a klassikusok, a romantikusok és 

a medern zeneszerzök örszes mü- 

velt megkaphatja barmilyen hang- 
Tagse st Mee 2. 

Cluj, str. Regele Ferdinand 69. 

Timisoara, str. Mercy 2 

Bucuresti, Calea Grivitei 183. 

szerre a leggyorsabban és a leg- 

pontosabban Moravetz zenemü- 

kereskedéből. Timisoara. Jegyzé- 

ingyen. . 

minden mennyiség- 

ben szállit jutányos 

aron 

PETROSENI 

BADAPE EN, VII., DOHANY-UTCA 42- 44 sz. 
viratcim : Continentalotel. 

Zenel! Tanc! 

idéki uri közönség igazi otthona ! 

bában 
s szobák 

CONTIENTAI SZLLODA 

rtaság g em. — imen gfo ég 

Ertesités. 
A Steaud Romániei roman biztosító tarsaság 

ertesiti az igen t. ügyfeleit, hogy Junger San- 
dor petrozsényi lakos semmiféle nexusban nem 
áll intézetünkkel. 
Miután tudomásunkra jutott, hogy unger 

Sándor klienseinket külömbözö ügyekben ne- 
vünkben kereste fel, ügyfeleink saját érdeke 

ben áll nevezettet elutasítani és nekünk kellö 
idöben bejelenteni, hogy ellene a megfelelő 

metodát ipgamatomtank 

,Az Erdéiyi Elet" a legrégibb, legönezet- 
lenebb, legbátrabb - legkedveltebb hetilapja 
iparosnak, kereskedőnek, munkásnak, müvész- 
nek. Aki olvassa az Erdélyi Életet, elősegiti 
azt az ujságot, amely az uj hazába szorult ki- 
sebbség jogaiért harcol. Olvassa és terjessze azz H 
Erdélyi Életet. Románia:minden városában he- 
tekibt megkaphatja : az Rerdélyi Élet legujabb VÁa át. 

Eladó 

10. CSALÁD MÉH, 16 családnak való 
modern berendezésselegyütt Vulcan ban 

Strt M. Viteazul No. 72 

UJ 

KEDVEZMENY 

vendegeinknek 
Ezen lap s gelége- 

n y u jt désére 

209 
20 

kedvepmé zo hgártiakbó 

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menut 
kivéve) módunkban van az AG ktadóhi- 

- vaka aval ss tett megállapodás alapján ki- 

MAGYAR KiR OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 

előadásaria szóló mérsékelt áru iegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- 
és szinházjegy ngelték két- három nappal 
előbb velünk küzö ni.l 

Park Szálloda 
BUDAPEST 

szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldaláva 
(Nincs tecakoltsege) 

N D. Milosescu Tárgu,Jiu 


